

全球最大轴承生产商投资6亿元

# 斯凯孚新工厂济南落成投产

本报9月13日讯(记者修从涛) 13日,在济南高新区孙村,由全球最大的轴承生产商瑞典斯凯孚集团投资6亿多人民币建成的新工厂正式投产。

这次斯凯孚集团在济南投资建厂,与中国重汽集团的总经理蔡东有很大关系,“大约两年前,重汽与斯凯孚签署了合作协议。我觉得这肯定不仅仅是一个商用车采购和供应商的合作协议,而应该是一次长期合作。”在蔡东看来,重汽旗下有桥箱公司、两个变速箱公司、两个发动机公司都需要大量的斯凯孚产品,未来还将大量使用斯凯孚的产品,斯凯孚不可能拒绝中国市场这块“大蛋糕”。

“如今中国已经成为最大的卡车市场之一,济南新工厂能够不断扩大我们在中国和整个亚洲市场的需求。”13日,在落成仪式上,斯凯孚汽车部总裁特瑞格·斯坦介绍,济南新工厂将向卡车、工业及汽车后市场提供圆锥滚子轴承和斯凯孚分离式卡车轮毂单元,其中卡车轮毂是针对中国市场而设计的,将为中国新型车辆的设计迈出重要一步。

据了解,斯凯孚济南高新区项目全部达产后,可提供500人的工作岗位,年销售收入20亿元,利税2亿元,该项目的人驻,也将进一步完善济南的汽车产业链条,促进高新区汽车配件产业园的发展壮大。

今年初,济南东部高新区斯凯孚(济南)轴承与精密技术产品在厂区建设中,发现一座宋代古墓。该公司在原址建成展示设施,可供人们日常观瞻。9月13日,济南市考古所相关负责人带记者参观现场时说,此前发掘的同类墓葬,不是被毁就是被填埋,如此“待遇”在全市尚属首例。



宋墓经规划设计后原址成为厂区一景。图为墓室内景。 本报记者 乔显佳 摄

## 厂区挖出宋墓 原址保护展示

斯凯孚集团为此改变设计方案,又多投了几十万元

文/片 本报记者 乔显佳

### 古墓变景点 全市属首例

9月13日,记者见到了这座宋墓。经过一番建设,如今的发掘现场已然成为厂区内一处人文景点。

墓穴上方,建起一处仿古木结构亭子,这也是通往墓室的大门。后面用石块砌起半人高的围墙,上面用亚克力玻璃覆盖。观众踩着玻璃,可以观看到脚下3、4米深处的宋代墓葬内景。

记者沿着一道红砖砌成的斜长台阶进入墓室,墓门有门框、斗拱等结构。弯腰走进墓室,发现是一座标准宋代穹隆顶砖室墓。墓室周围有一圈斗拱造型,4根

立柱,以及用青砖砌成的桌椅、油灯等生活用具造型。

济南市考古所陈宾副所长说,从规模上来看,墓主人应属当时的“中产阶级”。

“济南出土的宋代墓葬很多,但是经发掘后,墓室不是被回填,就是被新的建设所破坏。能够进行原址保护性展示的,在全市还属首例。”陈宾说。

### 为保护古墓 改变原规划

主持该墓发掘工作的济南市考古所工作人员刘健告诉记者,在发掘古墓时,斯凯孚公司高层对发掘工作非常重视,亲自组织力量,保护现场。

斯凯孚公司财务与行政部工作人员刘克介绍,按照厂区原规划方案,发现古墓的地方将建设一处保安室。宋代墓葬重现天日后,经公司高层讨论,一致决定将它保护下来。为此,斯凯孚济南公司不惜改变了“半个厂区的规划方案”,不再建设保安室,原厂区道路、绿化设计方案也更改了。由于原址展示所需的几十万元支出不在预算内,济南公司又重新向上申请相关费用。

瑞典总部体现出对保护中国文化遗产的重视,同时也向员工传递了提倡“关爱”的企业文化理念。

被保护起来的宋墓成为园区内一处人文历史景点,可供来宾参观。

### 相关链接 城市墓室多被损毁

记者采访中发现,济南市区内建筑工地发现地下古墓葬,很多建设单位都会不同程度地表现出排斥情绪,个别企业甚至不惜将文化遗产破坏以求赶工期。

2008年1月,和平路原山东建筑大学校内一建筑

工地,发现一处明古墓。考古部门介入后,发生墓葬被损毁事件。此事后来引起全城关注,市长做出批示,才使得考古得以顺利进行。

2010年3月,位于济南轨道交通职业技术学院内的一处建筑工地,发现十几处从汉至宋元的古墓。考古发

掘工作还在协调中,古墓群所在的地方却在一夜之间被挖成数米深巨坑,现场仅留下部分残迹。

另外,在清大学城某高校内也曾发现宋代墓葬,有精美的砖雕壁画,遗憾的是,该墓也未获得展示保护,发掘后被重新填埋。

**天材教育**  
WWW.JINANTIANCAI.COM  
济南市天材教育培训学校

鲁济招广字(20120100)

## 泉城八年一对一个性化辅导机构

# 制胜新学期 泉城家长会

金秋九月,助力提升!八场家长会!天材教育本月将为泉城家长分忧解惑,全面解析衔接,深度透析新课程,直击考试重、难点,领先新学期!

## 新学期好礼送! 优选课程助提升!

课程名称	课程目的
2013中高考专辅特训 1对1	把脉最新考试动向,针对性打造一对一个性化指导方案,点拨方法,强化训练,提升答题技巧,快速提升综合学习能力;
历年中高考真题串讲、精析 1对1	系统梳理中高考常见知识点,精讲重、难点,高效冲刺;
专项特训、定向专辅 1对1	专辅特训,针对各大院校报考要求、报考专业应试方向针对性辅导;
查漏补缺、课程衔接 1对1	学习问题诊断,学习方法、习惯及学科知识全方位衔接;
学业水平考试冲刺强化 1对1	1对1强化指导,精讲重、难点,提升综合学习素质;
小升初专辅特训 1对1	小升初择校专项专辅,专辅特训,单科特色强化训练;
方法引导、潜能开发 1对1	双向互动式兴趣教学,点拨学习方法,激发学习潜能。

**8周年庆典**  
3课时1对1  
免费试学

◆ 全程个性化! ◆ 服务透明化!  
◆ 教研优质化! ◆ 培优体系化!

六就近  
大校选  
校区别

山师校区: 88343766  
大观校区: 88340388

山大校区: 88340033  
槐荫校区: 88340368

舜耕校区: 88343733  
阳光校区: 88340055